
 

N i e d e r s c h r i f t  Nr. 11/2024 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderats der Gemeinde Hasel 

am 12.08.2024 

 

Beginn: 19.30 Uhr        Ende: 20.10 Uhr 

Anwesend: 
 
1. Vorsitzender:   Bürgermeister Frank-Michael Littwin 
 
2. Gemeinderäte:   Matthias Feucht 

Stella Frala 
Thomas Herrmann 
Christian Jost 
Dr. Andreas Raimann 
Stefan Suhr 
Holger Trefzer 
 

3. Schriftführer:   Horst Weiß, Verwaltungsbeamter 
4. Urkundspersonen:  Matthias Feucht, Stella Frala 
entschuldigte Abwesenheit: Christian Rooks, Klaus Ingelfinger, Sybille Matzner 
5. Presse    Herr Steinfelder BZ; Herr Christoph Schennen MT  
6. Sachverständige: Herr Schwenke vom Ingenieurbüro  

Schwenke & Fricker (TOP 2) 
 
 
Der Vorsitzende begrüßt vor Sitzungsbeginn die neue Grundschul-Rektorin, Frau 
Anna Casey, welche sich dem Gremium vorstellt. 
 

1. Bürgerfragestunde 
 

Keine Wortmeldungen 
 

2. Sanierung Brücke „Hauweg“ Glashütterstraße; Auftragsvergabe 
 
Der Vorsitzende schildert kurz den Sachstand und verweist auf die noch fehlende 
schriftliche Stellungnahme / Genehmigung der Baurechtsbehörde und erteilt Herrn 
Schwenke das Wort. Herr Schwenke schildert die mündliche Zusage der Baurechts-
behörde für die Variante Behelfsbrücke Dohlen im Bachbett, aber es fehle immer noch 
die schriftliche Genehmigung. Aufgrund dessen lassen sich keine Angebote einholen 
und die Baugenehmigung ist abzuwarten. In der Diskussion fordert Gemeinderat 
Matthias Fecht die Verwaltung auf, bei den Genehmigungsbehörden Druck zu ma-
chen. Der Vorsitzende sagt zu, zeitnah das Gespräch mit dem LRA Lörrach, und dort 
ggf. an höherer Stelle, zu suchen. 
 

3. Bauantrag im vereinfachten Verfahren nach §52 LBO 
Neubau eines EFH mit Carport + Abstellraum, Flurstück 14/4 

 
Der Vorsitzende erläutert die Vorlage. 

 



Der Gemeinderat nimmt das Bauvorhaben zur Kenntnis und das gemeindliche 
Einvernehmen gilt, da alle bauplanungsrechtlichen Vorgaben eingehalten wer-
den, als erteilt.  

 
4. Bauantrag im vereinfachten Verfahren nach §52 LBO 

Umbau Poolhaus in Unterstand für Pferde, Umbau Schuppen zu Putz- und 
Anbindeplatz, Errichtung zweier Aussenboxen und einem Putzplatz, Flur-
stück 2817 
 

Der Vorsitzende erläutert die Vorlage. 
 

Der Gemeinderat nimmt das Bauvorhaben zur Kenntnis und das gemeindliche 
Einvernehmen gilt, da alle bauplanungsrechtlichen Vorgaben eingehalten wer-
den, als erteilt.  
 

 
5. Bekanntgaben  

 
a) Der Vorsitzende gibt bekannt, dass bezüglich Radon im Untergeschoss des 

Kindergarten eine Fachfirma damit beauftragt war, die vorhandenen Werte 
<100 zu lokalisieren und Maßnahmenvorschläge zur weiteren Reduzierung des 
Wertes zu unterbreiten. Diese sollten dann bei den entsprechenden Umbau-
maßnahmen Berücksichtigung finden. 

 
b) Der Vorsitzende gibt dem Gremium nochmals eine Informationszusammenstel-

lung an die Hand (Anlage 1) Ausbau Kindergarten bzw. Einrichtung Waldkin-
dergarten, um in eine der nächsten Sitzungen abschließend darüber zu ent-
scheiden. 
Herr Suhr als neues GR-Mitglied bittet den Vorsitzenden um einen genaueren 
Sachstand für die nächste Sitzung. 
 
 

c) Der Vorsitzende berichtet von der Endphase des Dorfentwicklungskonzept Ha-
sel 2040 und teilt dem Gremium eine Entscheidungsfindung in einer der nächs-
ten Sitzungen mit. Anbei soll an das Gremium das Konzept als pdf. gesendet 
werden. 
 

d) Der Vorsitzende berichtet von einem geplanten GR-Ausflug und bittet die Mit-
glieder, sich in die Teilnehmer-Liste einzutragen. 
 

e) Der Vorsitzende berichtet von der am morgigen Dienstag, 18 Uhr beim Feuer-
wehrheim stattfindenden Scheckübergabe für das neue MTW der FFW Hasel 
und das Gremium ist dazu herzlich eingeladen. 

 
 

6. Anfragen 
 

Gemeinderat Feucht fragt nach den Geschwindigkeitsmessungen im Stüzler-
bühl und Hauptstraße an. Der Vorsitzende berichtet kurz von keinen auffälli-
gen Überschreitungen und wird dem Gremium die Ergebnisse zukommen las-
sen. 
 
Gemeinderat Trefzer erkundigt sich nach dem abgesperrten Parkplatz in der 
Hauptstraße. Der Vorsitzende berichtet, dass der Pachtvertrag zum 
01.07.2024 von der Gemeinde gekündigt wurde und zum allgemeinen Parken 



nicht mehr zur Verfügung steht. Bei Veranstaltungen sind der Parkplatz an der 
Erdmannshöhle und die Parkplätze am Spielplatz in der Hofstraße zu nutzen. 
 
Gemeinderat Suhr regt an, dass Führerschein-Erneuerungen auch im Rathaus 
Hasel vollzogen werden können. Der Vorsitzende sagt Klärung zu einer der 
nächsten Sitzungen zu. 

 
 
 
______________        __________________ 
Schriftführer         Urkundsperson 
 
 
______________        __________________ 
Vorsitzender         Urkundsperson 
 
 
 


